# Лужи на земле.



# Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь Ул. Олимпийская 12 Кишинев, Молдова 2019 Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850 www.biblebaptistchurchmoldova.com

# Лужи на земле.

- 2 Самуила 14:1-33: «И почувствовал Иоав, сын Церуии, что сердце царя было расположено к Авсалому.
- 2- И послал Иоав в Текоах, и взял оттуда мудрую женщину, и сказал ей, Молю тебя, притворись скорбящей, и надень сейчас скорбное одеяние, и намажься елеем, но будь как женщина, которая длительное время скорбела по умершем:
- 3- И приди к царю, и говори ему, таким образом. И вложил Иоав эти слова в уста её.
- 4- И когда эта женщина из Текоаха обратилась к царю, она пала лицом своим на землю, и поклонялась, и сказала, Помоги, О царь.
- 5- И сказал ей царь, Что беспокоит тебя? И ответила она, Я действительно женщина вдова, и муж мой умер.
- 6- И служанка твоя имела двух сыновей, и поссорились они оба в поле, и

некому было разнять их, но один поразил другого, и убил его.

- 7- И, вот, восстало всё семейство против служанки твоей, и сказали, Отдай того, кто поразил брата своего; чтобы мы убили его, за жизнь брата его, которого он убил, и мы погубим наследника также: и так они погасят тлеющий уголь мой, который остался, и не оставят мужу моему ни имени, ни остатка на земле.
- 8- И сказал царь женщине, Иди в дом свой, и я дам приказание относительно тебя.
- 9- И сказала царю женщина из Текоаха, Господин мой, О царь, беззаконие да будет на мне, и на доме отца моего: а царь и престол его да будет невиновен.
- 10- И сказал царь, Всякого, кто скажет что-либо тебе, приведи ко мне, и он больше не тронет тебя.
- 11- Тогда сказала она, Молю тебя, пусть царь помянет ГОСПОДА Бога своего, чтобы ты не попустил мстителям за кровь губить больше, чтобы они не

погубили сына моего. И сказал он, Как ГОСПОДЬ живёт, Не падёт ни один волос сына твоего на землю.

- 12- Тогда женщина сказала, Позволь служанке твоей, молю тебя, сказать одно слово моему господину царю. И сказал он, Говори.
- 13- И сказала женщина, Почему тогда ты помыслил такое против народа Божьего? ибо царь говорит это, как тот, кто не прав, в том, что царь не возвращает домой изгнанника своего.
- 14- Ибо мы непременно умрём, и есть как вода, пролитая на землю, которую нельзя собрать опять; и Бог никому не лицеприятствует: тем не менее он придумывает средства, чтобы изгнанник его не был выгнан от него.
- 15- Поэтому то, что я теперь пришла сказать об этом моему господину царю, так это потому, что народ напугал меня: и служанка твоя, сказала, Скажу я теперь царю; может быть, что царь исполнит просьбу служанки своей.

- 16- Ибо царь выслушает, чтобы избавить служанку свою из руки того человека, который хочет погубить меня и сына моего вместе из наследия Божьего.
- 17- Тогда сказала служанка твоя, Слово моего господина царя будет теперь утешительным: ибо как ангел Божий, так и господин мой царь, чтобы различать хорошее и плохое: поэтому ГОСПОДЬ Бог твой будет с тобой.
- 18- Тогда ответил царь и сказал женщине, Не скрой от меня, молю тебя, то, о чём я спрошу тебя. И сказала женщина, Пусть же говорит господин мой царь.
- 19- И сказал царь, Разве не рука Иоава с тобой во всём этом? И ответила женщина и сказала, Как живёт душа твоя, господин мой царь, никто не может уклониться ни направо, ни налево от того, что говорил господин мой царь: ибо слуга твой Иоав, он приказал мне, и он вложил в уста служанки твоей все эти слова.
- 20- Чтобы притчей дать делу такой вид, слуга твой Иоав сделал это: и

господин мой мудр, согласно мудрости ангела Божьего, чтобы знать всё, что на земле.

- 21- И сказал царь Иоаву, Теперь вот, я сделал это: поэтому пойди, возврати юношу Авсалома.
- 22- И пал Иоав на землю лицом своим, поклонился, и поблагодарил царя: и сказал Иоав, Сегодня знает слуга твой, что нашёл благодать в очах твоих, мой господин, О царь, в том, что царь исполнил просьбу слуги своего.
- 23- Так что Иоав встал и пошёл в Гешур, и привёл Авсалома в Иерусалим.
- 24- И сказал царь, Пусть он повернёт к дому своему, и пусть не видит лица моего. Так что Авсалом возвратился к дому своему, и лица царского не видел.
- 25- Но во всём Израиле не было никого, кто бы был столь восхваляем, как Авсалом за красоту его: от подошвы ноги его и до верха головы его не было в нём недостатка.

- 26- И когда он стрит голову свою, (ибо это было в конце каждого года, что он стриг её: потому что волосы были тяжёлые на нём, поэтому он стриг их:) он взвешивал волосы головы его на двести шекелей по весу царскому.
- 27- И родились Авсалому три сына, и одна дочь, имя которой было Тамарь: она была женщина красивая лицом.
- 28- Так Авсалом жил в Иерусалиме два полных года, и лица царского не видел.
- 29- Поэтому Авсалом послал за Иоавом, чтобы послать его к царю; но тот не захотел прийти к нему: и когда он послал ещё второй раз, тот не захотел прийти.
- 30- Поэтому он сказал слугам своим, Видите, поле Иоавова подле моего, и у него там ячмень; пойдите и подожгите его огнём. И подожгли слуги Авсалома то поле огнём.
- 31- Тогда Иоав встал, и пришёл к Авсалому к дому его, и сказал ему, Для чего слуги твои подожгли моё поле огнём?

- 32- И ответил Авсалом Иоаву, Вот, я посылал к тебе, говоря, Приди сюда, чтобы я послал тебя к царю сказать, Для чего я пришёл из Гешура? Хорошо было бы мне по-прежнему быть там: поэтому пусть я теперь увижу лицо царя; и если есть во мне какое беззаконие, пусть он убьёт меня.
- 33- Так Иоав пришёл к царю, и рассказал ему: и когда он позвал Авсалома, тот пришёл к царю, и поклонился лицом своим до земли перед царём: и поцеловал царь Авсалома.»

#### «Лужи на земле»

В последний раз мы видели, как Авсалом убивает Амнона за изнасилование Тамарь. Затем Авсалом убегает с места преступления и ищет убежище у царя Гешура. Его жизнь перепутана, испачкана и грязна, как лужа на земле.

Прошло 3 года и вот, каково продолжение истории.

#### 1. План Иоава

Стихи 1-3: «И почувствовал Иоав, сын Церуии, что сердце царя было расположено к Авсалому.

- 2- И послал Иоав в Текоах, и взял оттуда мудрую женщину, и сказал ей, Молю тебя, притворись скорбящей, и надень сейчас скорбное одеяние, и намажься елеем, но будь как женщина, которая длительное время скорбела по умершем:
- 3- И приди к царю, и говори ему таким образом. И вложил Иоав эти слова в уста её.»

Иоав снова приступает к своим трюкам. Он понимает, что сердце царя обращено к Авсалому. Слово «расположено» на иврите означает "находиться напротив". Позже мы увидим истинный смысл этого. Давид отказывается видеть своего сына 2 года, но Иоав считает, что важно вернуть Авсалома и восстановить их разорванные отношения.

Почему он так считает?

1. У Авсалома были лучшие шансы стать преемником царя.

- 2. Разногласия, возможно, деморализуют Израиль.
- 3. Многие люди в царстве сочувствовали Авсалому.

Причины запутаны, вместе с тем, Иоав видит необходимым вернуть Авсалома обратно, домой.

Для этого Иоав находит мудрую женщину, которая должна притвориться скорбящей на время и сыграть определённую роль в этой игре. Она чётко наставлена Иоавом и знает, что нужно сказать царю. Было потенциально опасно, если Давид обнаружит подвох в этой истории. Но Иоав обещал женщине, что заплатит ей, если она каким-то образом пострадает.

#### 2. Проблема женщины.

Стихи 4-7: «И когда эта женщина из Текоаха обратилась к царю, она пала лицом своим на землю, и поклонялась, и сказала, Помоги, О царь.

5- И сказал ей царь, Что беспокоит тебя? И ответила она, Я действительно

#### женщина вдова, и муж мой умер.

- 6- И служанка твоя имела двух сыновей, и поссорились они оба в поле, и некому было разнять их, но один поразил другого, и убил его.
- 7- И, вот, восстало всё семейство против служанки твоей, и сказали, Отдай того, кто поразил брата своего; чтобы мы убили его, за жизнь брата его, которого он убил, и мы погубим наследника также: и так они погасят тлеющий уголь мой, который остался, и не оставят мужу моему ни имени, ни остатка на земле.»

Женщина предстаёт перед Давидом и представляет проблему, которая якобы похожа на проблему Давида и Авсалома. В её истории один сын убивает другого, а вся семья требует казни убийцы. Она говорит, что обеспокоена тем, что её «уголь погаснет». Это значит, что «никто не останется в семейной линии.»

#### 3. Разумность Давида.

Стихи 8-11: «И сказал царь женщине, Иди в дом свой, и я дам приказание

#### относительно тебя.

- 9- И сказала царю женщина из Текоаха, Господин мой, О царь, беззаконие да будет на мне, и на доме отца моего: а царь и престол его да будет невиновен.
- 10- И сказал царь, Всякого, кто скажет что-либо тебе, приведи ко мне, и он больше не тронет тебя.
- 11- Тогда сказала она, Молю тебя, пусть царь помянет ГОСПОДА Бога своего, чтобы ты не попустил мстителям за кровь губить больше, чтобы они не погубили сына моего. И сказал он, Как ГОСПОДЬ живёт, Не падёт ни один волос сына твоего на землю.»

Давид говорит, чтобы она шла домой, а он обо всём позаботится. Женщина напоминает царю, что на неё оказывают давление, потому необходимо принять определённое решение. Она беспокоится о кровавом мстителе, который может прийти и убить её сына.

Давид уверяет, что она может обратиться к нему в любое время в

отношение этого вопроса, так как находится под его защитой. Здесь мы видим, что сам царь берёт ответственность за неё на себя. Теперь, как он уверяет, никто не тронет её сына.

#### 4. Просьба об Авсаломе.

Стихи 12-17: «Тогда женщина сказала, Позволь служанке твоей, молю тебя, сказать одно слово моему господину царю. И сказал он, Говори.

- 13- И сказала женщина, Почему тогда ты помыслил такое против народа Божьего? ибо царь говорит это, как тот, кто не прав, в том, что царь не возвращает домой изгнанника своего.»
- 14- Ибо мы непременно умрём, и есть как вода, пролитая на землю, которую нельзя собрать опять; и Бог никому не лицеприятствует: тем не менее он придумывает средства, чтобы изгнанник его не был выгнан от него.
- 15- Поэтому то, что я теперь пришла сказать об этом моему господину царю, так это потому, что народ напугал меня: и

служанка твоя сказала, Скажу я теперь царю; может быть, что царь исполнит просьбу служанки своей.

- 16- Ибо царь выслушает, чтобы избавить служанку свою из руки того человека, который хочет погубить меня и сына моего вместе из наследия Божьего.
- 17- Тогда сказала служанка твоя, Слово моего господина царя будет теперь утешительным: ибо как ангел Божий, так и господин мой царь, чтобы различать хорошее и плохое: поэтому ГОСПОДЬ Бог твой будет с тобой.»

Женщина с самого начала получила то, что хотела, но теперь открывает истинную причину своего визита. Она становится ветхозаветным примером новозаветной истины.

Матфей 7:7: «Просите и дано будет вам, ищите и найдёте, стучите и отворят вам.»

Женщина спрашивает царя, почему он не делает сам того, о чём проповедует?

Стих 13: «ты готов защитить сына, о котором я тебе рассказывала, но не хочешь защитить своего сына и привести его домой!»

Давид отошёл на какое-то время от Бога, но Бог позволил ему вернуться. Как он может отказаться теперь от роли любящего отца, когда ему самому Бог дал бесплатно так много?

Мы все умрём. Мы - пролитая вода на землю, как лужи, если хотите.

Стих 14: всё, что было когда-то, осталось в прошлом. Невозможно что-либо повторить или вернуть назад. Это похоже на пролитую на землю воду.

Но есть путь, приготовленный Богом для примирения.

Из-за греха мы изгнаны от присутствия Бога, и наше общение с Ним разорвано.

Исайя 59:2: «Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши сокрыли лицо его от вас, чтобы он не слышал.»

Вечная смерть - судьба тех, кто не имеет Христа.

Римлянам 5:12: «Посему, как одним человеком грех вошёл в мир, и смерть грехом; так и смерть перешла во всех людей, потому что все согрешили:»

Иаков 1:15: «Затем, когда похоть зачала, она рождает грех: а грех, когда завершён, рождает смерть.»

Откровение 21:8: «Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнём и серой: что есть смерть вторая.» (Бог предусмотрел путь примирения через Иисуса Христа).

#### 5. Восприятие Давида.

Стихи 18-20: «Тогда ответил царь и сказал женщине, Не скрой от меня, молю тебя, то, о чём я спрошу тебя. И сказала женщина, Пусть же говорит господин мой царь.

19- И сказал царь, Разве не рука

Иоава с тобой во всём этом? И ответила женщина и сказала, Как живёт душа твоя, господин мой царь, никто не может уклониться ни направо, ни налево от того, что говорил господин мой царь: ибо слуга твой Иоав, он приказал мне, и он вложил в уста служанки твоей все эти слова.

20- Чтобы притчей дать делу такой вид, слуга твой Иоав сделал это: и господин мой мудр, согласно мудрости ангела Божьего, чтобы знать всё, что на земле.»

Давид осознаёт, что происходит что-то интересное. Потому он спрашивает, не *«замешан»* ли в этом Иоав? Очевидно, Иоав уже говорил об этом с царём не раз. Эта женщина правдиво рассказывает царю всю историю. Она, должно быть, очень обеспокоена тем, что царь может с нею сделать, поэтому добавляет, что Иоав подтолкнул её к этому разговору.

# 6. Благодарное поведение.

Стихи 21-23: «И сказал царь Иоаву, Теперь вот, я сделал это: поэтому пойди,

#### возврати юношу Авсалома.

- 22- И пал Иоав на землю лицом своим, поклонился, и поблагодарил царя: и сказал Иоав, Сегодня знает слуга твой, что нашёл благодать в очах твоих, мой господин, о царь, в том, что царь исполнил просьбу слуги своего.
- 23- Так что Иоав встал и пошёл в Гешур, и привёл Авсалома в Иерусалим.»

Давид взял на себя обязательства и поручает Иоаву привести Авсалома. Иоав с радостью приводит сына царя домой.

# 7. Периметр Авсалома.

Стихи 24-27: «И сказал царь, Пусть он повернёт к дому своему, и пусть не видит лица моего. Так что Авсалом возвратился к дому своему, а лица царского не видел.

25- Но во всём Израиле не было никого, кто бы был столь восхваляем, как Авсалом за красоту его: от подошвы ноги его и до верха головы его не было в нём недостатка.

26- И когда он стрит голову свою, (ибо это было в конце каждого года, что он стриг её: потому что волосы были тяжёлые на нём, поэтому он стриг их:) он взвешивал волосы головы его на двести шекелей по весу царскому.

# 27- И родились Авсалому три сына и одна дочь, имя которой было Тамарь: она была женщина красивая лицом.»

Возвращение было, но не было окончательного решения проблемы. Жало смерти Амнона до сих пор ощущается Давидом. (Это была огромная лужа на земле). Стены раздора всё ещё возвышаются.

Инструкция Давида заключалась в том, чтобы отправить Авсалома в его дом и не видеться с ним.

(Давид довольно пассивно открывает дверь для больших проблем. Как ему осуждать других убийц, когда Авсалому «сошло с рук» это жестокое убийство?)

Далее мы видим стихи, где описывается внешность Авсалома. Это очень красивый и приятный внешне человек. Говорится, что он

стриг свои волосы каждый год, и они весили 200 шекелей (1,60 кг). Сказано также, что Авсалом имел три сына, которые, как полагают, умерли очень рано, и дочь по имени Фамарь, названную в честь его несчастной сестры.

### 8. Предположение Иоава.

Стихи 28-29: «Так Авсалом жил в Иерусалиме два полных года, и лица царского не видел.

29- Поэтому Авсалом послал за Иоавом, чтобы послать его к царю; но тот не захотел прийти к нему: и когда он послал ещё второй раз, тот не захотел прийти.»

Поведение Иоава очень оскорбительно и самонадеянно. Авсалом пытается встретиться с Иоавом, но у него ничего не получается.

Два года Авсалом сидел в своём доме. Он отказался от свободы Гешура ради заключения в стенах своего дома. Его вопрос

никак не решался. Восстановления отношений с царём не происходило. Авсалом не видел своего отца уже 5 лет!

Почему Иоав не желает встретиться с Авсаломом, хотя так старался вернуть его домой? Это сбивает Авсалома с толку. Он ничего не может понять и очень разгневан.

#### 9. Поиск внимания.

Стихи 30-33: «Поэтому он сказал слугам своим, Видите, поле Иоавова подле моего, и у него там ячмень; пойдите и подожгите его огнём. И подожгли слуги Авсалома то поле огнём.

- 31- Тогда Иоав встал, и пришёл к Авсалому, к дому его, и сказал ему, Для чего слуги твои подожгли моё поле огнём?
- 32- И ответил Авсалом Иоаву, Вот, я посылал к тебе, говоря, Приди сюда, чтобы я послал тебя к царю сказать, Для чего я пришёл из Гешура? Хорошо было бы мне по-прежнему быть там: поэтому пусть я теперь увижу лицо царя; и если есть во мне какое беззаконие, пусть он убьёт меня.

33- Так Иоав пришёл к царю, и рассказал ему: и когда он позвал Авсалома, тот пришёл к царю, и поклонился лицом своим до земли перед царём: и поцеловал царь Авсалома.»

Что думает Авсалом?

- «Я покажу Иоаву! Я разбужу его! Я сожгу его поле!»

Даже разгоревшийся огонь на поле Иоава нельзя сравнить с гневом в сердце Авсалома. Авсалом полон горечи, жестокости и гордости. Вина греха делает это с каждым человеком. Вина греха или ожесточит, или смирит вас.

Отличительной чертой Авсалома является гордость.

Гордость наслаждается лестью других.

Стих 25: Авсалом радуется славословию других о его красоте. То, что мы хвалим в других, и является их отличительной чертой характера.

Гордость пренебрегает правами других.

**Стихи 30, 32:** Авсалом сжигает поле Иоава только потому, что хочет привлечь его внимание.

#### Гордость легко оскорбляет других.

Стих 32: Авсалом говорит: «Если есть нечестие во мне...» Нет восстановления, потому что нет покаяния и прощения. Авсалом вернулся, не раскаявшись. Это привело к ещё более глубокому бунту в его жизни.

У него была рутина, но не отношения. У него была семья, но не было отца. Отсутствие прощения от Давида ожесточило Авсалома.

# Гордость требует признания от других.

Стих 32: Авсалом требует аудиенции у царя. Позже он встречается с царём и кланяется ему до земли. Поцелуй примирения сделан, но Авсалом не склоняется в своём сердце, ибо оно ещё полно горечи, и внутри него по-прежнему бушует упрямство.

А что насчёт вас? Бушует ли упрямство

в вас? Боретесь ли вы с гордостью? Раскайтесь, пока эта жестокость не разрушила вашу жизнь окончательно, оставив её, как лужу на земле, грязную и неприглядную.

# БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – **СПАСЕНИЕ** – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕС-ПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

# БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕ-РЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника.** Библия говорит —

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом — **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ.** Библия говорит —

«**Ибо плата за грех – смерть»** Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога.** Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является СПАСЕНИЕ:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за

мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.